



В Следственном комитете обобщена практика разрешения материалов проверок и расследования о преступлениях, связанных с невыплатой заработной платы

В Следственном комитете обобщена практика разрешения материалов проверок и расследования уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 145.1 (невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат) Уголовного кодекса Российской Федерации. По состоянию на 1 июля 2010 года задолженность в Российской Федерации по заработной плате составляла 3,060 млрд. рублей. По сравнению с началом года произошло уменьшение задолженности на 14,2 %, а также на 9 % числа работников, перед которыми она образовалась. Этому, в частности, способствовали принятые в Следственном комитете в 2009 - 2010 годах организационные меры и активизация работы следственных органов на данном направлении. Больше всего сообщений о невыплате заработной платы в текущем году поступило в следственные управления по Самарской, Кемеровской областям, Краснодарскому краю, Республике Татарстан, Москве и Республике Башкортостан. В 2010 году был усилен контроль за принятием решений по поступившим сообщениям. На 9 % снизилась доля решений об отказе в возбуждении уголовного дела, принятых по результатам рассмотрения сообщений, на 1,5% увеличилось число возбужденных уголовных дел. В ходе расследования уголовных дел о невыплате заработной платы следователями нередко выявлялись и другие преступления. В частности выявлены такие преступления как злоупотребление полномочиями (ч. 1 ст. 201 УК РФ), мошенничество (ч. 2 и 3 ст. 159 УК РФ), неисполнение решения суда (ст. 315 УК РФ), уклонение от уплаты налогов и сборов (ст. 199 УК РФ), легализация денежных средств, добытых преступным путем (ст. 174 УК РФ). В 2010 году завершено расследование 370 уголовных дел (92,5 % от числа возбужденных уголовных дел). Проведенный анализ показал, что в текущем году существенно повысилась эффективность работы следственных органов при расследовании преступлений данной категории, в том числе при обеспечении взыскания задолженности по заработной плате. Так, если в первом полугодии 2009 года наложен арест на сумму 103 млн. рублей, то в 2010 году - 156 млн. рублей. В рамках доследственных проверок и уголовных дел в 2009 году в добровольном порядке была погашена задолженность по заработной плате в сумме 1,4 млрд. рублей или 58% от образовавшейся задолженности, в первом полугодии 2010 года - 561 млн. рублей (92%).

06 Сентября 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/511305>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
